

# Индустрия

## инженерная газета

### Приоритеты науки и технологий

Президент России Дмитрий Медведев утвердил приоритетные направления развития науки, технологий и техники в РФ, а также перечень критических технологий.

К приоритетным отнесены восемь направлений. Это — безопасность и противодействие терроризму; индустрия на-носистем; информационно-телекоммуникационные системы; науки о жизни; перспективные виды вооружения, военной и специальной техники; рациональное природопользование; транспортные и космические системы; энергоэффективность, энергосбережение, ядерная энергетика.

В перечне критических технологий — 27 позиций. В том числе — базовые и критические военные и промышленные для создания перспективных видов вооружения, военной и специальной техники.

### С чиновников пора спросить по полной

На содержание более 1 млн чиновников разного уровня государство тратит свыше 330 млрд рублей, но система работает не эффективно, — констатировал вице-премьер Дмитрий Козак.

Это заявление он сделал на первом совместном заседании двух рабочих групп, которые по поручению президента РФ должны подготовить предложения по распределению полномочий между различными уровнями власти.

Вице-премьер привел данные статистики: "В России действуют 2713 территориальных органов федеральной исполнительной власти, в которых работают 555 тыс. человек. Затраты на их содержание составляют 144 млрд рублей". При этом на региональном уровне трудятся более 300 тыс. человек, "еще чуть побольше — на муниципальном уровне (24 тыс. муниципалитетов)". На их содержание тратится, соответственно, 87 и 97 млрд рублей.

Д.Козак также отметил, что "объем общественно полезной работы в исчислении на одного сотрудника отличается в разы". Так, на одного сотрудника территори-

ального органа Росимущества в Ингушетии приходится 72 объекта, а в Ростовской области — 460.

"Необходимо распределить численность, чтобы система заработала максимально эффективно", — убежден Д.Козак. По его словам, для региональных и муниципальных служащих установлены показатели для оценки их ответственности. "Мы ни разу ни спросили федеральный уровень, есть ли результат — например, улучшился ли инвестиционный климат, выросли ли привлеченные инвестиции", — заявил Д.Козак. "Мы не управляем этим процессом. Ключевая же задача — решить, кто чем занимается, кому подотчетно, насколько эффективны эти структуры с точки зрения конечного результата".

Вице-премьер убежден, что задача двух рабочих групп — "не просто нарисовать красивые умозрительные схемы и выстроить отношения между чиновни-

### От академиков ждут долгосро

Базовые цели Стратегии-2020 остаются неизменными — она призвана обеспечить динамичное развитие экономики и повышение благосостояния граждан, — заявил на встрече с экономистами Российской академии наук (РАН) премьер-министр Владимир Путин.

Он особо подчеркнул, что ждет конкретных предложений от экспертного сообщества уже к концу этого года. "Мы плани-

руем, что эксперты в течение 2011 года подготовят конкретные предложения, которые окажут практическое содействие достижению ключевых целей по модернизации экономики, повышению эффективности социальной сферы, системы государственного бюджетных расходов", — уточнил глава правительства.

Встретившись с экономистами, чтобы выслушать их мнения, В.Путин отметил, что "недавние кризисные события внесли изменения в повестку дня развития мировой экономики". "Проблем еще очень много. И, если что-то и сделано, то, как в народе говорят, на живую голову", — считает премьер. По его словам, "об этом свидетельствуют и проблемы с восстановлением рынка труда, и проблемы, связанные с финансами в некоторых европейских странах". "Между тем люди далеко не всегда готовы на какие-то жертвы для решения вопросов среднесрочного, а тем более, долгосрочного характера", — добавил он.

В.Романенкова

### Ледоколы для страны-«хозяй

Строительство атомных ледоколов будет осуществляться на "Адмиралтейских верфях" в Санкт-Петербурге, а отделка и монтаж ряда узлов — в Хельсинки, — сообщил президент Объединенной